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Punkt 47: Referat fra mødet den 15. august 2019

27.69.48-G01-5-19

Resume
Referatet er udsendt med dagsordenen.

Formanden indstiller
at referatet fra Handicaprådets møde den 15. august 2019 godkendes.

Beslutning
Godkendt.



Punkt 48: Temadrøftelse vedr. byudvikling, visioner, planer og projekter i
Vejle Kommune

27.69.48-G01-10-19

Sagsfremstilling
Der er fuld fart på udviklingen i Vejle Kommune. Vi har en befolkningsvækst på ca. 1.000 borgere om året, nye
virksomheder flytter hertil, og nye boligbyggerier er på vej. Samtidig har vi også en række udfordringer, som vi skal
håndtere og finde gode løsninger på. Det gælder f.eks. mobilitet, boligudbud, klima og ikke mindst god tilgængelighed for
alle.
På mødet besøger vi Vejles Bylaboratorie og hører om byudvikling, visioner, planer og projekter i Vejle Kommune. Vi får
også en introduktion til 3d studiet og arbejdet med digitale løsninger i byudviklingen. Der er mulighed for at stille
spørgsmål og drøfte byudviklingen undervejs.
Lisbet Wolters chef for afdelingen Byer og Land, Camilla Jørgensen og Jette Vindum alle fra Teknik og
Miljøforvaltningen vil komme og vise rundt og fortælle.
 

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Lisbet Wolters, chef for afdelingen Byer og Land, Teknik og Miljøforvaltningen orienterede generelt om Bylaboratoriet
og Teknik og Miljø. Jette Vindum, Byer og Land, Teknik og Miljøforvaltningen viste herefter Vejle By i 3D. Hun nævnte,
at det er et godt redskab til bl.a. at give et godt overblik over hele byen og vurdere konkrete projekter i udviklingsfasen.
Camilla Jørgensen, Byer og Land, Teknik og Miljøforvaltningen orienterede om byudviklingen i Vejle By, herunder Ny
Rosborg og Havnen.
Der blev stillet spørgsmål vedr. tilgængelighed, og Camilla Jørgensen oplyste, at tilgængelighed bliver tænkt ind, når man
begynder på detailplanlægningen i et projekt.
Handicaprådets medlemmer gav udtryk for, at det var en spændende orientering, og at de gerne ville have de nævnte
projekter i høring, når de var nået længere i processen.
 



Sak 49: Forberedelse af temadrøftelse vedr. psykisk sårbarhed og et godt
ungdomsliv

27.69.48-G01-4-19

Sagsfremstilling
På Handicaprådets møde den 15. august 2019 blev det besluttet at udsætte spørgsmålet vedr. forberedelse af temaet
psykisk sårbarhed og et godt ungdomsliv. Der er i forslagslisten til temadrøftelsen nævnt: STU, SPOR 18, Campus Vejle.
Hvad kan de fortælle?
 
Formandskabet vil gerne have input fra Handicaprådets medlemmer for at konkretisere temaet.

Formanden indstiller
at sagen drøftes.

Beslutning
Handicaprådets medlemmer drøftede, om ikke et besøg på Bøgevangsskolen kunne være en idé i forhold til temaet – det
gode ungdomsliv.
I forhold til temaet psykisk sårbarhed blev det drøftet, om en tovholder for et projekt mellem Sundhedsafdelingen i Vejle
Kommune og Statens Institut for Folkesundhed kunne være med til at belyse dette emne.
 



Sak 50: Fælles orientering

27.69.48-G01-7-19

Sagsfremstilling
Medlemmerne har med dette punkt mulighed for at orientere hinanden.

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Peter Skov Jørgensen, formand for Handicaprådet orienterede om, at der var kommet en konkret henvendelse vedr.
problemer med handicap svømning i den nye svømmehal. Henvendelsen vil blive sendt videre til besvarelse i Kultur og
Fritid.
Derudover blev drøftet, om der er udsigt til flere besparelser på handicapområdet. Der blev henvist til, at Voksenudvalget
på deres møde i maj 2019 har gennemgået, hvordan det rent økonomisk hænger sammen.
Det blev foreslået, at der på næste Handicaprådsmøde kommer et punkt på, hvor medlemmerne kan blive orienteret om
budgetforhandlingerne.
 



Sak 51: Eventuelt

27.69.48-G01-5-19

Formanden indstiller
at

Beslutning
Intet.
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